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Zamestnanosť SR začiatkom rokaopäť rástla, pribudlo pracujúcich vo výrobe a 
predovšetkým stredoškolákov

Počet pracujúcich medziročne vzrástol v 11 z 18 sledovaných odvetví ekonomiky. Vývoj podporil najmä prírastok pracujúcich vo
výrobných odvetviach, najviac v priemysle. Celková zamestnanosť v službách zostala takmer bez zmeny. Pracujúci pribudli vo
všetkých regiónoch Slovenska.

Zamestnanosť podľa Výberového zisťovania pracovných síl (VZPS)  prvom štvrťroku 2023 medziročne vzrástla o 0,8 %, čo1)

bola najvyššia hodnota za posledných šesť kvartálov. Počet pracujúcich  v SR  prekročil 2 milióny 601-tisíc osôb. Po2)

sezónnom očistení zamestnanosť medzikvartálne (oproti 4. štvrťroku) vzrástla o 0,2 % na takmer 2 milióny 625-tisíc pracujúcich.

Miera zamestnanosti3), ktorá vyjadruje podiel pracujúcich z celkového počtu obyvateľstva sa medziročne zvýšila o 0,9
percentuálneho bodu (p. b.) na 77,6 %.

Celkovo v 1. štvrťroku 2024 z 18 sledovaných odvetví ekonomiky zamestnanosť medziročne vzrástla v 11. Priaznivý vývoj
ovplyvnil najmä prírastok vo , kde pribudlo vyše 23-tisíc osôb. V priemysle, ako u druhého najväčšiehovýrobných odvetviach
zamestnávateľa slovenskej ekonomiky, sa počet zamestnancov navýšil o 12-tisíc osôb a v stavebníctve o 7,7 tisíca osôb.

Najviac ľudí, vyše 62 % zo všetkých pracujúcich v SR, naďalej pracovalo v , čo v úvode roka 2024 predstavovalo takslužbách
mer 1 milión 621-tisíc osôb. Medziročne ich počet stagnoval. Najvýraznejší reálny progres zamestnanosti však zaznamenali
ubytovacie a stravovacie služby, kde pribudlo 13,4-tisíca pracujúcich (nárast o 14,6 %). Trh práce sa posilnil aj v umení, zábave
a rekreácii o vyše 8-tisíc pracujúcich (nárast o 29,6 %). Po dvoch rokoch prírastkov však začali odchádzať ľudia z veľkoobchodu
a maloobchodu, v 1. štvrťroku 2024 ich bolo o 8,2 tisíca menej ako pred rokom (pokles o 2,5 %). Podobné množstvo pracujúcich
ubudlo aj v administratívnych službách (pokles o 15,5 %).
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